



# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 33  
(935)

15 августа 2008 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## Геополитика с кровью

«Готов сдать кровь!» - голос на том конце провода ждет ответа редакции. «Собрала теплые вещи, два одеяла. Ничего не жалко, себе я еще куплю. Скажите, куда привезти?» - звонит женщина и плачет. Перед лицом трагедии в Южной Осетии наш народ вновь доказывает, что чужой беды нет. В эти окаянные дни мы все неотрывно следим за ситуацией в зоне конфликта. Точнее, в зоне вероломства. Вот мнения наших земляков:

**Глава ЗАТО г. Североморск  
Виталий Волошин:**

- Я, как и все нормальные люди, возмущен варварскими действиями Грузии в Южной Осетии. Любой вопрос – территориальный или политический – нельзя решать за счет массового уничтожения мирных жителей. Тем более что в данной ситуации агрессия была направлена против народа, который, пусть даже формально, но является частью грузинского государства. При этом поражает масштаб вранья, лицемерия, желания свалить ответственность за трагедию с большой головы на здоровую.

В этой связи еще раз убеждаешься, как много в нашей жизни зависит от конкретных политиков – имею в виду Украину и Грузию. Я сам выходец из Украины, вырос там, потом часто приезжал к родителям и хорошо знаю, как всегда украинцы и русские относились друг к другу. В Грузии не было, но по рассказам друзей тоже имею представление о грузинском народе как очень гостеприимном, доброжелательном иуважительном. Причем эти качества присутствовали не только на бытовом уровне. Всем известно, насколько ярко они проявлялись в такой сфере, как историческая связь культур России и Грузии.

Но в последние годы у Грузии и Украины появилось новое, про западное руководство, к тому же с явно нездоровой психикой. Мы видим, как изменились лозунги, как нагнетается антироссийское настроение, организуются недружественные акции. К сожалению, голос здравомыслящих людей тонет в общей истерии толпы.

**Настоятель прихода церкви  
святого апостола Андрея Первозванного отец Александр:**

- Для священника всегда вопрос его гражданской позиции является сложным. Я – христианин, а это понятие внешнеполитическое. С одной стороны, я гражданин своей страны и Закон Божий обязывает меня любить свои корни, свою страну. Поэтому я не могу не молиться о победе русской армии.

С другой стороны, то, что мы видим в Южной Осетии, – это война на единоверных народов. И грузины, и русские – православные, и те и другие слышали, что Бог – есть жизнь, а не смерть. Поэтому, если сейчас выяснить, кто прав, кто виноват, то, наверное, это

будет сделать очень непросто. Во-первых, каждый человек составляет свое мнение под влиянием средств массовой информации. А во-вторых, делая скромопалительные выводы, можно просто согрешить, обвинив кого-то. В конце концов, за этой правдой стоит смерть людей. А ни одна правда не стоит ни одной слезы ребенка. Поэтому, когда видишь страдания людей, как гибнут дети, женщины и старики, сердце не может не содрогаться.

Остается только молить Бога и Божью Матерь, чтобы наши политики нашли то решение, которое было бы угодно Богу. Уверен, Богу угодна жизнь.

**Депутат городского Совета  
депутатов, директор Североморской  
централизованной  
библиотечной системы Ольга  
Анатольевна Ефименко:**

- Понятно, что это геополитический конфликт, но как депутат, как женщина и как мать я возмущена событиями, происходящими в Грузии. Кадры с места боевых действий поистине душераздирающие, это просто преступление – расстреливать мирных жителей, бомбить больницы. Удивительно другое: как такое может происходить в наши дни?! Это каменный век какой-то, когда шли ожесточенные захватнические войны. Понятно, что дело не в армии: солдатам дали приказ – они выполняют. Но как мог Саакашвили пойти на такое? Меня возмущает позиция мирового сообщества – ООН, а также стран Европы и Америки. По-моему, только Германия заняла прорусскую позицию.

**Вячеслав Годунов, руководитель  
североморского отделения  
Всероссийской общественной  
организации ветеранов «Боевое братство», участник  
боевых действий в Афганистане:**

- С позиции воина-интернационалиста, то, что произошло в Осетии, нужно расценивать как современный фашизм. Потому что геноцид – уничтожение народа во имя политических целей – это и есть порождение фашизма. И все члены «Боевого братства» едины во мнении, что такие вещи должны не только пресекаться, но и наказываться. Причем многие из нас считают, что преступления, которые



там совершились, можно судить строже, чем действия чеченских террористов, т.к. в Чечне действовали бандиты, а в Южной Осетии – регулярная армия. Если бы наших ребят-ветеранов призвали, они бы, не колеблясь, встали в строй, чтобы защищать мирных граждан.

**Анатолий Михайлович Липин, председатель велоклуба «Пилигримы»:**

- Очень печально и горько видеть, что во время Олимпийских игр идет война и гибнут люди. Идея Олимпийских игр и спорта вообще заключается в объединении людей, в том, чтобы мериться силами на стадионах, а не с помощью оружия, снаряды могут и должны быть только спортивными. Действия Грузии идут в нарушение Постановления ООН об олимпийском перемирии, которое обязывает все государства-члены ООН соблюдать перемирие в течение периода, начинающегося за 7 дней до открытия и заканчивающегося через 7 дней после закрытия каждой Олимпийской игры. Даже последняя 9-я глава «Оды спорту», автором которой является инициатор возрождения Олимпийских игр Пьер де Кубертен, озаглавлена «О, спорт! Ты – мир!».

А война – это безумие и всегда преступление конкретных политиков. Грузино-осетинскому конфликту уже много лет. Очень трудно искать пути решения конфликтов – воевать гораздо проще. Но тот, кто не способен находить мирные решения, не должен быть политиком – он преступник.

Мнения собирали:  
Наталья ПЕТРОВСКАЯ,  
И.АЛЕКСАНДРОВА,  
Екатерина ГУДКОВА,  
Наталья СТОЛЯРОВА.

### В помощь Южной Осетии

**13 августа**, в день траура по погибшим в Южной Осетии, губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов обратился к жителям Кольского края с просьбой проявить солидарность с южносетинским народом и оказать ему моральную и посильную материальную поддержку.

В обращении, в частности, говорится: «Мы, жители Заполярья, хорошо помним печальные дни августа 2000 года, когда случилась трагедия с атомной подводной лодкой «Курск». Сочувствие родственникам погибших моряков-подводников тогда выражали многие регионы страны – по существу, горе пережи-

вала вся Россия».

Глава региона также подчеркнул, что решительно поддерживает действия руководства Российской Федерации, которое берет под надежную защиту интересы своей страны и ее граждан.

Благотворительные пожертвования можно отправлять на Специальный банковский счет в Северо-Осетинском отделении №8632 Северо-Кавказского банка Сбербанка РФ.

**Реквизиты счета:**  
**получатель – Министерство труда и социального развития РСО-Алания,**  
р/с 40410810860340000001  
БИК 040702660  
к/с 30101810600000000660

теплые вещи, одеяла и другую помощь. Однако в Североморске пунктов приема не организовано. Как пояснила начальник североморского Территориального управления социальной защиты населения Комитета по труду и социальному развитию Мурманской области Ольга Карнова, речь о сборе вещей для пострадавших не идет, поскольку отдаленность региона усложняет транспортировку гуманитарной помощи. К тому же существуют серьезные требования к обработке и упаковке гуманитарной помощи, что также не упрощает задачу. Но, учитывая, что население проявляет инициативу, данное решение, возможно, будет пересмотрено. Если пункты приема вещей в Североморске все же организуют, об этом будет сообщено дополнительно.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

# Витаминный десант



**Август – пора, когда можно полакомиться свежими, буквально только с грядки, помидорчиками, огурцами, капустой, фруктами, ягодами, запастись витаминами на долгую полярную зиму.**

Справиться с повышенным спросом североморцев на плодоовощную продукцию магазинам помогает выездная торговля. С начала августа купить картофель, морковь, свеклу, перец,



Дары природы ближе к осени особенно богаты.

## Просто пошумели

В ночь с понедельника на вторник около 01.00 в Североморске прогремел взрыв, буквально разбудивший жителей улиц Кирова и Сафонова. Жильцы четных домов в начале ул. Сафонова уверяют, что звук был настолько сильный, что сработали сигнализации автомашин.

В отделе ГО и ЧС городской администрации сообщили со ссылкой на оперативного дежурного СФ, что военные проводили учения. Служба информации и общественных связей СФ данные сведения не подтвердила, акцентируя внимание на том, что учения флот проводит в основном в море, и никаких взрывов, пусков ракет в окрестностях и тем более в самом городе быть не могло.

Как бы там ни было, пострадавших нет – ни в милицию, ни в ЦРБ никто не обратился. А это главное.

И.АЛЕКСАНДРОВА

## Отключени позади

Плановый профилактический ремонт сетей и оборудования теплоцентралей близится к завершению. Это значит, что двухнедельные отключения горячей воды скоро останутся в прошлом для жителей ЗАТО. Последние на очереди – дома по ул. Молодежной в п. Росляково. Горячее водоснабжение в них должно возобновиться уже 19 августа.

Екатерина ГУДКОВА,

**Новый отопительный сезон начнется для североморцев в этом году по-особенному. Жители ЗАТО получили приглашение заключить договор с предприятием «Североморские теплосети» на оказание услуг центрального отопления и горячего водоснабжения. Обязательно ли соглашение, и что будет с теми, кто откажется оформить договор? На эти и многие другие вопросы ответил директор МУП «Североморские теплосети» Николай Кравчун.**

**- Николай Анатольевич, чем продиктована необходимость оформить договорные отношения потребителей услуг с предприятием-поставщиком?**

- В соответствии с Распоряжением администрации города №397 о 15.04.2008г. «Об организации работы по заключению договоров по обеспечению коммунальными услугами нанимателей жилых помещений муниципального жилого фонда ЗАТО г. Североморск», Постановлением администрации ЗАТО г. Североморск от 22.11.2006 года №873 и во исполнение ст.14 и 164 Жилищного кодекса РФ и Постановления Правительства РФ «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», а также в связи с тем, что большинством собственников помещений в многоквартирных домах выбрано непосредственное управление домом, наши горожане получили квитанции с приглашением заключить договор на предоставление услуг по горячему водоснабжению и централизованному отоплению. Заключение договоров проводится по всей России как с собственниками жилья, так и с управляющими компаниями и ТСЖ. Решения о способе управления принимались на общем собрании собственников жилья и оформлены

соответствующими протоколами. Например, на ул. Северной создано ТСЖ «Уют», остальные собственники определились в пользу непосредственного управления домом, а конкурса по выбору управляющих компаний в ЗАТО еще не проводилось.

**- Что обязательно включается в договоре?**

- Содержание договора определяется нормативно-правовыми документами, которые утверждены Правительством РФ. В нем прописываются показатели количества и качества тепловой энергии, цена, порядок расчета с ресурсоснабжающей организацией, обязанности сторон и срок действия договора.

**- Теперь, если гражданин получил температуру воздуха или воды в квартире ниже нормативной, он может предъявлять претензии напрямую предприятию?**

- Надо понимать, что жилой дом – это комплекс различных инженерных сетей и коммуникаций, и не все зависит только от качества теплоносителя. В соответствии с пунктом 13 раздела 2 «Правил предоставления коммунальных услуг гражданам» от 23 мая 2006 года, потребитель, в данном случае собственник, обязан подготовить к предоставлению коммунальных услуг внутри-



Работы по замене теплотрасс и ГВС на ул. Комсомольской завершаются.

## Готовы ли мы к зиме?

На этот вопрос предстоит ответить областной выездной комиссии, заседание которой пройдет сегодня в здании городской администрации.

А 13 августа городская комиссия по подготовке к зиме собралась последний раз, чтобы решить проблемные вопросы.

Как отметил заместитель председателя Комитета по развитию городского хозяйства Андрей Олейник, на сегодняшний день все технические мероприятия к началу осенне-зимнего периода

да предприятиями города выполнены в полном объеме. Фактически 100% домовых инженерных сетей промыто и опресовано. Если и остались работы, то они никак не повлияют на начало отопительного сезона. К тому же запас топлива на данный момент имеется на всех котельных.

О том, как прошло заседание, читайте в следующем выпуске газеты.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.  
Foto автора.

## Давайте договоримся



необходимо присутствие собственника с определенным пакетом документов, либо арендатору необходимо иметь доверенность на заключение договора от имени собственника, оформленную нотариально.

**- Что будет с теми, кто откажется или поленится прийти заключить договор?**

- Согласно закону, заключение договора для предприятия – обязанность, мы не вправе отказать человеку, желающему его заключить. Для граждан же это – право, которое носит добровольный характер. Но если даже договор не был заключен в письменной форме, а горячую воду и отопление гражданин получил, то у него возникает обязанность оплатить оказанные услуги. Если человек в добровольном порядке этого не сделал, предприятие вправе взыскать плату в судебном порядке.

**- В какой срок необходимо заключить договор?**

- Это можно сделать до конца 2008 года. Если кто-то не успеет заключить договор до начала отопительного сезона, волноваться не стоит, поскольку услуги ГВС и ЦО будут предоставляться.

**- Планирует ли предприятие ввести отдельные квитанции для населения на оплату своих услуг?**

- В текущем году изменений в порядке выставления счета и его оплаты не предвидится. Не исключено, что в дальнейшем счет за отопление и горячее водоснабжение будет выставляться отдельно от других жилищно-коммунальных услуг через абонентскую службу предприятия. Но это вопрос времени.

**- Спасибо за исчерпывающие ответы.**

Записала И.АЛЕКСАНДРОВА.

Для заключения договора

17 августа - День Воздушного флота России

Дорогие друзья!

Уважаемые ветераны авиации!

Примите наши сердечные поздравления с Днем Воздушного флота России!

В этот праздник мы чувствуем всех авиаторов - и тех, кто поднимает крылатые машины в воздух, и тех, кто готовит их к полету - от профессионализма, надежности, ответственности наземных служб часто зависит успех полета, а порой и жизнь покорителей «пятого океана».

В авиации не бывает людей случайных - сюда приходят по зову сердца и души и навсегда сохраняют верность своей профессии. Но небо притягивает к себе не просто романтиков - здесь нужен сильный характер, упорство, мужество. Мы, жители военного города, хорошо это знаем, ведь рядом с нами живут и служат представители всех видов Военно-воздушных сил России. Свою отвагу, волю к победе авиаторы-североморцы наглядно проявили в боях с фашистскими асами в годы Великой Отечественной войны. Их подвиги навечно вошли в историю как пример самоотверженности и беззаветного служения Родине, многие улицы флотской столицы

сегодня носят славные имена героев.

Этот боевой настрой, нацеленность на успех, стремление к новым достижениям авиаторы перенесли и в мирное время: они смело осваивали современную технику, в буквальном смысле слова учили летать самолеты, подтверждая справедливость слов о том, что в жизни всегда есть место подвигу. Мы гордимся, что шести лучшим летчикам-североморцам присвоено высокое звание Героя России. Благодаря именно таким людям у Военно-воздушных сил в календаре появился свой «персональный» праздник.

Особые слова благодарности хочется сказать ветеранам заполярного неба, тем, кто закладывал лучшие традиции летного дела, ставил на крыло молодое поколение покорителей высот.

Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, удачи и, конечно, чистого неба!

**В.И.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г. Североморск.**  
**Е.П.АЛЕКСЕЕВ, председатель Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г. Североморск.**

На 17 августа в городе и поселках намечены мероприятия, посвященные Дню авиации. В частях СФ пройдут торжественные построения и поднятие флага.

В 09.00 в п.Сафоново состоится праздничный митинг и награждение лучших авиаторов СФ знаком губернатора «За доблестную службу в За-

полье». Позже пройдет возложение венков к памятнику авиаторам, погибшим в море.

В 10.00 от североморского ДОФа стартует легкотяжелая эстафета. Участие в забеге принимают военнослужащие частей СФ и гарнизонов ВВС СФ. Финишируют спортсмены у ДОФа в п.Сафоново.

В третье воскресенье августа российские авиаторы отмечают День Воздушного флота России, в этом году праздник выпал на 17 августа.

Отсчет памятному событию был дан последним русским царем в 1912 году, когда 30 июля по старому стилю, 12 августа - по новому, Николай II повелел сформировать при Главном управлении Генштаба первую в стране авиационную часть и передать в ее ведение все вопросы развития нового рода войск.

Североморская авиаистория началась в сентябре 1936 года, когда из Ленинграда в Мурманск в разобранном виде прибыли три гидросамолета МБР-2 (морской ближний разведчик), переданные в состав Военно-морских сил Севера с Краснознаменным Балтийским флотом. Уже к сентябрю 1939 года на флоте был

## Северное небо в надежных руках



сформирован 118-й морской ближнеразведывательный авиационный полк СФ, а к декабрю этого же года - 72-й смешанный авиационный полк. К этому времени в распоряжении северных авиаторов были самолеты И-153, И-15-бис, И-16 и скоростные бомбардировщики СБ-2. Первым командующим Военно-воздушными силами флота был назначен генерал-майор авиации Александр Алексеевич Кузнецов.

В Великую Отечественную войну авиаторы-североморцы поднимались в небо и вели воздушные бои также на самолетах Пе-2, Пе-3, ЛаГГ-3, Як-1, Як-9, Ил-2, позднее от союзников поступили на вооружение «Харрикейны», «Спитфайры», «Хемпдены», «Киттихаки», «Бостоны», «Тандерболты».

В послевоенные годы морская авиация, как и во время войны, остается одной из главных составляющих боевого состава

флота. В 50-е годы летный состав приступил к освоению новой реактивной техники: минно-торпедная авиация пополнилась Ил-28, Ту-14, Ту-16, истребительная - МиГ-15, противолодочная - Бе-6, Бе-12.

С 1964 года начинается новый вид боевой деятельности авиации - боевая служба. Регулярные полеты над Атлантическим океаном значительно повысили обороноспособность северных рубежей страны.

В конце 60-х североморская авиация стала океанской. 1 августа 1968 года экипажи самолетов Ту-95 РЦ под командованием полковника И.Ф. Гладкова, майоров А.И. Старцева и А.С. Сидняева первыми из североморских летчиков пересекли экватор в Индийском океане, открыв, таким образом, океанские маршруты.

С 1970 года заполярная авиация становится корабельной. Пионерами этого вида авиации стали вертолетчики, а в 1976 год положил начало эксплуатации самолета вертикального взлета и посадки Як-38. 6 апреля 1976 года подполковник Ф.Матковский первым среди летчиков авиации ВМФ произ-

вел посадку на самолете Як-38 на палубу тяжелого авианесущего крейсера. Славные традиции отца продолжил сын - командир отдельного корабельного истребительного авиационного полка ВВС СФ полковник И.Ф. Матковский, которому 29 апреля этого года было присвоено звание Героя России.

За более чем 70-летнюю историю ВВС Северного флота личный состав корабельных авиационного и вертолетного полков принял участие в 84 дальних океанских походах.

Сегодня североморская авиация продолжает занимать важное место среди сил Северного флота в защите воздушных и морских рубежей РФ, являясь мощным фактором сдерживания, а если понадобится, и средством вооруженной борьбы на море. На страже северных небесных границ России стоят летчики ракетоносной, противолодочной, разведывательной, палубной, транспортной авиации СФ, успешно справляясь с учебными и боевыми задачами командования.

По материалам музея ВВС СФ  
Наталья СТОЛЯРОВА.  
Foto из архива редакции.



## Вверх ботинками

Пилоты транспортной авиации с иронией говорят о себе: «Мы - ленивые: ботинки не хотим чистить каждый день». А вот тем, кто летает на истребителях, обувь приходится чистить ежедневно. Они ведь летают «вверх ботинками», выделявая в небе сложнейшие фигуры высшего пилотажа.

Атакующий кречет, оскалившийся тигр и взъерошенный злujący воробей - это не фотографии наблюдательного натуралиста, а картины, нарисованные на килях самолетов. У каждой эскадрильи - свой знак отличия, как у каждого летчика - своя примета. Подполковник Сергей Алексеевич Савушкин - командир второй авиационной эскадрильи отдельного корабельного истребительного авиационного полка - перед полетом обязательно ласково похлопает «сушку»: самолет - не просто напичканная электроникой железная машина, он, как живой, чувствует ласку.

Сергей Алексеевич с самолетами на «ты» с детства. Рассказывая о себе в немном возрасте, смеется:

- Я родился в студенчес-

кого семье. Родители-первокурсники учились в Харьковском авиационном институте, оба стали инженерами по проектированию и производству беспилотных летательных аппаратов. Все мое детство прошло в окружении самолетов, вертолетов и ракет.

Позже Савушкины переехали в Дубну - город, тесно связанный с авиационной промышленностью. Еще в школе Сергей стал посещать местный аэроклуб, поэтому у семнадцатилетнего выпускника за плечами было 80 прыжков с парашютом. Затем - учеба в Качинском высшем военном авиационном училище. Сергей Алексеевич хорошо помнит свой первый самостоятельный полет:

- Это было на 3-м курсе. Стартовый первый полет для любого начина-

ющего летчика на учебном тренировочном самолете «Л-39» длился 10 минут. В своей первой тренировочной посадке я умудрился совершить три возможных отклонения: сначала высоко выровнял, потом взмыл, затем произошло небольшое повторное отделение от земли, на авиационном сленге называемое «ко-зел». Правда, все ошибки я грамотно исправил, поэтому инструктор поставил оценку «хорошо».

Сергею повезло: его первым армейским наставником стал Герой России генерал летчик Тимур Апакидзе.



Сергей Савушкин.

- Он не обещал неба в алмазах, но сказал, что летать я буду, - с теплотой вспоминает о легендарном летчике Сергей Алексеевич.

И действительно, уже через месяц лейтенант Савушкин отправился в свой первый полет на Су-25 УТГ (учебно-тренировочный «с гаком») - модификация штурмовика, предназначенного для полетов с палубы корабля).

В 2003 году Сергей Савушкин поступил в Военно-морскую академию имени Кузнецова. Учеба в академии не предусматривала полетов. Чтобы не терять навыков, Сергей записался в аэроклуб и участвовал в чемпионате России по высшему пилотажу. На Як-52 он стал вторым в общем зачете и чемпионом в упражнениях по высшему пилотажу. Среди его соперников были профессиональные летчики и любители со всей страны.

Первые взлет и посадка на палубу ТАВКР «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов» у Сергея Савушкина состоялись 13 августа 2007 года:

- Суеверия и поверья у летчиков, конечно, существуют. Но мне так хотелось сесть на корабль, что не думал ни о дате, ни о дне недели. Мало того, что трижды - так еще и понедельник - день тяжелый.

Зимой 2007-2008 года полковник Савушкин участвовал в боевом походе ударной корабельной группы в Атлантику и Средиземное море. Во время учений дважды взлетал и садился на палубу авианосца. За проявленное при этом мастерство он награжден орденом Мужества.

А дома отважного летчика всегда ждут жена и дочь. Вместе Савушкины катаются на горных лыжах, благодаря чему уверены, что наши Хибины лучше, чем Кавказ и Камчатка. Вместе обожают путешествовать по Русскому Северу: Архангельск, Карелия, Вологодская губерния. Уже разработали маршрут следующего путешествия - это обязательно будут Соловки.

Елена ЯКУНИНА.  
Foto автора.

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК  
РЕШЕНИЕ**

от 11.08.2008

№410

**«О внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов от 18.12.2007 №333 «О бюджете муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2008 год» (с изменениями и дополнениями)**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), от 25.09.1997 №126-ФЗ «О финансовых основах местного самоуправления в Российской Федерации», от 14.07.1992 №3297-1 «О закрытом административно-территориальном образовании», Федеральным законом от 24.07.2007 №198-ФЗ «О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 года» (с изменениями), Законом Мурманской области от 12.12.2007 №920-01-ЗМО «Об областном бюджете

Мурманской области на 2008 год» (с изменениями и дополнениями) и Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск

**Совет депутатов РЕШИЛ:**

1. Внести в Решение Совета депутатов от 18.12.2007 №333 «О бюджете муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2008 год» (с изменениями и дополнениями) следующие изменения: (изменения не публикуются, см. прилагаемую справку).

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Североморские вести».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 26 июня 2008 года.

**В.И.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.**

**СПРАВКА**
**об изменениях и дополнениях, внесенных в Решение Совета депутатов от 18.12.2007 №333 «О бюджете муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2008 год»**

Полностью текст Решения Совета депутатов не публикуется в связи с его большим объемом.

Бюджет ЗАТО г.Североморск на 2008 год утвержден Решением Совета депутатов муниципального образования от 18.12.2007г. №333 (с изменениями и дополнениями от 12.02.2008. №364, от 04.03.2008г. №367, от 18.03.2008г. №376, от 25.03.2008 №378, от 06.05.2008 №383, от 26.06.2008 №399) по доходам в сумме 2 670 533,7 тыс. руб. и расходам в сумме 2 749 398,2 тыс. рублей.

Размер дефицита бюджета ЗАТО г.Североморск на 2008 год установлен в сумме 78 864,5 тыс. руб. Источником покрытия дефицита бюджета является снижение остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета по состоянию на 01.01.2008г.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации от 31.07.1998 N145-ФЗ (с изменениями и дополнениями), Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в

Российской Федерации» произведено уточнение бюджета ЗАТО г.Североморск на 2008 год:

1. Расходной части бюджета, в связи с обращением главных распорядителей средств бюджета ЗАТО г.Североморск, в том числе:

- Управления финансов администрации ЗАТО г.Североморск - с целью осуществления муниципальному служащему, в связи с выходом на пенсию, единовременной компенсационной денежной выплаты;

- Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск - с целью оплаты расходов по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2008 году;

- администрации ЗАТО г.Североморск и Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск - в целях развития лыжного спорта, улучшения учебно-тренировочного процесса детей, занимающихся лыжным спортом в детско-юношеской спортивной школе;

произведено перераспределение средств главным распорядителям в пределах годовых назначений:

## Простите, Саша

Неделю назад я стала свидетелем необычной картины. Возле дома по улице Кирова, в котором ведутся ремонтные работы, среди неизбежного в этих случаях строительного хлама красовалась перевернутая вверх тормашками... памятная доска.

Текст гласил: «Постановлением Совета Министров РСФСР от 4 декабря 1974 года североморскому Дому пионеров присвоено имя юнги Северного флота Саши Ковалева». В Доме творчества, который является прямым наследником Дома пионеров, нам удалось выяснить следующее. Доска была открыта в 1975 году. В начале девяностых на волне (а скорее, цунами) реформ Дом пионеров был преобразован в Дом творчества детей и юношества, а высокая комиссия, состоявшая из тогдашних руководителей образования, рассудила, что имя советского юнги нужно из названия убрать. Однако доску сняли только в

1998 году, когда в Доме творчества начался капитальный ремонт. Все имущество было вывезено на склады, а памятная плита таинственным образом исчезла. Сотрудники хватились ее, когда вышли из отпуска, но поиски ничего не дали. Надежда пополнить этим экспонатом собрание историко-краеведческого музея ДТ растаяла...

Но один из складов на улице Кирова, где хранилось имущество Дома творчества во время ремонта, оставили в собственности этого учреждения. Недавно там началась реконструкция: складские помещения переоборудуют под шахматный клуб. Разбирая старые ящики с маку-

латурой, рабочие обнаружили ту самую доску, в пропаже которой педагоги уже окончательно уверились. Строители не успели сообщить о находке - они просто на время работ выносили мемориальную доску на улицу, а по вечерам заносили обратно.

Историю со счастливым концом прокомментировала директор Дома творчества детей и юношества Светлана Щербакова:

- Это радостное событие для всех нас и особенно для педагогов-старожилов. Ведь уже несколько лет мы добиваемся присвоения нашему музею когда-то отнятого у нас имени Саши Ковалева. Историко-краеведческий музей Дома творчества детей и юношества три года подряд был лауреатом, дипломантом и победителем всероссийских и региональных конкурсов, посвященных патриотическому воспитанию. Найденная доска станет не только экспонатом музея, но и весомым доводом в пользу того, что мы достойны славного имени юнги. Этот вопрос решается в Москве, на уровне Министерства культуры. Кстати, процедура не нова: в 70-е годы звание североморскому Дому пионеров присвоил такой высокий орган, как Совет Министров РСФСР.

Теперь полюбоваться на памятную плиту со столь необычной биографией можно в музее ДТ. Будем надеяться, что ее счастливое возвращение в родные стены станет символом возрождения уважительного отношения к своему историческому прошлому, как бы его ни оценивали политики и чиновники.

Екатерина ГУДКОВА.  
Фото автора.



**3 мая 1975 г. памятную доску торжественно открыли член краеведческого кружка Дома пионеров Лена Гринчук и командир экипажа юных моряков Женя Заборский. Тогда никто не мог представить, что через двадцать лет имя героя войны окажется неактуальным.**

**Извещение о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку медицинского инструментария и расходного материала для нужд МУЗ «ЦРБ ЗАТО г.Североморск»**

г.Североморск

**Форма торгов:** открытый аукцион.

**Заказчик:** муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная районная больница ЗАТО г.Североморск», расположенное по адресу: 184606, Мурманская обл., г.Североморск, ул. Комсомольская, 27, приглашает принять участие в от-

крытом аукционе на право заключения муниципального контракта на поставку медицинского инструментария и расходного материала.

**Предмет муниципально-го контракта:** поставка медицинского инструментария и расходного материала.

**Лот** **Наименование** **Начальная (максимальная) цена муниципального контракта**

Лот №1	Медицинский инструментарий	765 531,65 руб.
Лот №2	Расходный материал	1 054 037 руб.

**Количество поставляемого товара:** по всем Лотам, согласно Техническому заданию (Приложение №1, №2) к аукционной документации.

**Место поставки товара:** Мурманская область, г.Североморск, ул.Головко, 7.

По условиям данного открытого аукциона преимущества учреждениям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов не предоставляются.

**Документация для проведения открытого аукциона** предоставляется по письменному запросу заинтересованного лица с 16 августа 2008 года по адресу: 184606, Мурманская обл., г.Североморск, ул.Фулика, 2 (с 08.30 до 16.12, перерыв с 12.30 до 13.00) - бесплатно в течение двух рабочих дней после получения такого запроса контактным лицом За-

**Извещение о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку продуктов питания для нужд МУЗ «ЦРБ ЗАТО г.Североморск»**

г.Североморск

13 августа 2008г.

**Форма торгов:** открытый аукцион.

**Заказчик:** муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная районная больница ЗАТО г.Североморск», расположенное по адресу: 184606, Мурманская обл., г.Североморск, ул. Комсомольская, 27; расположено по адресу: 184606, Мурманская обл.,

**Количество поставляемого товара:** по всем Лотам, согласно Спецификации (Приложение №1) к аукционной документации.

**Место поставки:** склад Заказчика, расположенный по адресу: 184606, Мурманская обл., г.Североморск, ул. Комсомольская, 27; доставка силами Поставщика до склада Заказчика, в исключительных случаях - самовоз.

По условиям данного открытого аукциона преимущества учреждениям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов не предоставляются.

**Документация для проведения открытого аукциона** состоится в МУЗ «ЦРБ ЗАТО г.Североморск» по адресу: Мурманская обл., г.Североморск, ул.Комсомольская, 27 (конференц-зал), **15 сентября 2008г. в 14 часов 30 минут** (время московское).

**Контактное лицо заказчика:** Захарук Светлана Леонидовна, тел./факс (81537) 5-41-08, e-mail: buxscr@com.mels.ru.

г.Североморск, ул.Комсомольская, 27, приглашает принять участие в открытом аукционе на право заключения муниципального контракта на поставку продуктов питания для муниципальных нужд.

**Количество поставляемого товара:** по всем Лотам, согласно Спецификации (Приложение №1) к аукционной документации.

**Место поставки:** склад Заказчика, расположенный по адресу: 184606, Мурманская обл., г.Североморск, ул. Комсомольская, 27 (конференц-зал), **09 сентября 2008г. в 10 часов 00 минут** (время московское).

**Контактное лицо заказчика:** Захарук Светлана Леонидовна, тел./факс (81537) 5-41-08, e-mail: buxscr@com.mels.ru.

**Управление культуры и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск**

**ДК «Строитель» объявляет набор**

**в коллективы художественной самодеятельности:**

**Вокальное искусство**

**• Образцовый ансамбль эстрадного сольного пения «Все Звёзды»**

в подготовительную группу детей от 7-14 лет, юношей и девушек от 15-25 лет.

**• Народный коллектив клуб авторской песни «Бухта Надежды»**

юношей и девушек от 15-25 лет.

**• Народный ансамбль солистов «ВИОЛА»**

юношей и девушек от 15-25 лет, взрослые от 25 лет и старше.

**• Народный коллектив ансамбль народной песни «БАРЕНЦ-БЭНД»**

взрослые, юноши и девушки от 25 лет.

**• Народный коллектив ансамбль русской песни «Россия»**

взрослые от 25 лет и старше.

**Театральный жанр**

**• Народный театр «ПОИСК»**

Юноши и девушки, взрослые от 25 лет.

Организационное собрание 7 сентября 2008 г.

в 12.00 ч. в зрительном зале ДК «Строитель»

Справки по тел.: 5-40-44, 5-40-43.

**Управление культуры и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск**

**ДК «Строитель» объявляет набор в платные**

**группы коллективов художественной самодеятельности:**

**ХОРЕОГРАФИЯ**

**• Образцовый ансамбль современного танца «Нон-стоп»**

В подготовительную группу детей в возрасте 6 лет.

**• Образцовый ансамбль танца «Каблучок»**

В подготовительную группу детей в возрасте 6 лет.

**• Ансамбль бального танца «Альянс-дэнс»**

В подготовительную группу детей в возрасте от 5-7 лет.

**• Ансамбль современного танца «Динамикс»(хип-хоп, брейк-дэнс)**

В подготовительную группу детей от 11-14 лет, юношей и девушек от 15-25 лет.

**• Шоу-балет «Сияние Севера»**

Юношей и девушек от 16 лет.

**• Ансамбль бального танца «Альянс»**

Юношей и девушек от 15-20 лет, взрослые от 20 лет и старше.

Занятия в платных группах начинаются с 15 сентября.

Организационное собрание 7 сентября 2008 г. в 12.00 ч. в зрительном зале ДК «Строитель». Справки по тел.: 5-40-44, 5-40-43.

## На радость детворе

По многочисленным

просьбам родителей маленьких североморцев на детских площадках флотской столицы появятся новые игровые комплексы. На их установку из муниципального бюджета выделено 956 тысяч рублей.

Монтажом займется мурманское ООО «Норд-Кайл». Яркие разноцветные комплексы появятся во дворах на Кирова, 16, 18; Авиаторов, 2, 4, 6, 8, а также в Росляково на Североморском шоссе, 4. Комплекс поменьше установят возле дома №2 на улице Сафонова и в скверике между домами №12 и 14 на Душенова. А детские

площадки на Елькина, 5-8 в Сафоново-1, на Сизова, 4 и Советской возле храма Святых Великомучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии пополнятся новыми качелями и любимыми детворой пружинами «Джипами».

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото Екатерины ГУДКОВЫ.



## Аллея посвежела

Около полувека радует североморцев и гостей города рябиновая аллея по улице Сафонова. Но эти годы не прошли для деревьев незаметно - ветра и снег в прямом смысле надломили некоторые из них. Кроме того, по словам экологов, корневая система рябин на северной земле не уходит в глубь, а стелется почти по поверхности, что со временем ослабляет ее, и она не в состоянии держать несколько стволов.

В связи с этим Комитет по развитию городского хозяйства (КРГХ) принял решение о прореживании аллеи. В течение недели рабочие МУП «СЖКХ» срезали сухостой, надломленные ветви, спиливали сильно наклоненные стволы, так как некоторые рябины выросли выше опор наружного освещения, что представляет определенную опасность. Позже в других районах Североморска подобные работы будут проведены при наличии средств.

Наталья СТОЛЯРОВА.

## Первые ласточки

Специальный дом для одиноких престарелых, открывшийся в Североморске в июле 2007 года и предназначенный для проживания пожилых людей с предоставлением им комплекса социальных, бытовых и медицинских услуг, до последнего времени был не обжит теми, для кого, собственно говоря, и построен.

Пенсионеров пугало все, а «благодаря» слухам о том, что якобы к старикам там плохо относятся, забирают пенсию, пожилые североморцы вообще перестали рассматривать вариант переселения в дом престарелых. И вот на фоне этого необоснованного недоверия в середине лета сюда заселились две пенсионерки - Любовь Семеновна Дюба и Светлана Алексеева Кравченко.

- Пока развлекательных мероприятий у нас нет, ведь нас всего двое, - рассказывает Светлана Алексеева, - да и не до развлечений пока: занимаемся новым жильем, знакомимся с самым домом. В квартирах у нас все импортное - до последнего

краника и крючочка. И после домов, где мы жили десятилетиями - с ободранными подъездами, жуткими дворами, сыростью и постоянным шумом (окна моей старой квартиры на улице Саши Ковалева выходили на дорогу), к новой обстановке я привыкла очень быстро. Наконец-то выспалась в тишине. Когда меня по делу возили по старому адресу, я зашла в свой прежний подъезд и ужаснулась: боже мой, сколько лет я тут мучалась. Теперь живу в человеческих условиях, где все учтено и приготовлено под пожилого человека: низкие кровати с ортопедическими матрасами, кнопки вызова медсестры в комнате и в туалете, удобные светильники,

везде чисто, опрятно. А главное, рядом люди - случись что, одна не останусь. Поэтому я бы советовала всем одиноким переселяться сюда.

Светлана Алексеевна называет этот дом пансионатом, так как ничего общего с теми домами престарелых, что показывают по телевизору, североморский не имеет. Здесь не больничные палаты на шесть человек - здесь однокомнатные и двухкомнатные квартиры на каждого.

- Пока строился этот дом, я говорила подругам: «Девочки, я сюда самая первая перееду», - вспоминает Любовь Семеновна. - Горе у меня случилось: я сына и маму потеряла. Ну и куда мне идти, с кем старость встречать? Поначалу слухи меня насторожили, что заселять будут только по большому блату, ведь дом-то современный, красивый. Но заявление все-таки написала. И когда оказалось, что жить здесь могут простые пенсионеры, и я в том числе, мне так легко стало, радостно. Собрала вещи и без сожаления переехала. И теперь, когда прохожу мимо своего прежнего дома, даже сердце не ежется. Здесь я вспомнила, что такое человеческое внимание: лежала в больнице - меня наращивали, из больницы встретили; надо записаться на прием к врачу - звоню диспетчеру, он записывает. А в быту какое облегчение: опять же через диспетчера вызываешь сантехника, электрика, плотника, и не надо нервничать, беспокоиться. Так что приглашаю всех бабушек, дедушек не стесняться, не бояться, не слушать, что вам говорят несведущие люди, а самостоятельно прийти и убедиться, что здесь намного лучше, чем сидеть одному дома.



В новой квартире Любови Семеновны уютно по-домашнему.



Неотъемлемая часть кухонного интерьера Светланы Алексеевны - бюст Ленина.

Напоминаем, что оформлением документов для заселения в Специальный дом для одиноких престарелых занимается Североморское межрайонное управление социальной защиты населения Комитета по труду и социальному развитию Мурманской области по адресу: ул. Ломоносова, 8.

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото автора и из архива редакции.



Здесь с нетерпением ждут новых жильцов.

## В духе «Айвенго»

Участникам фестиваля «Рыцарский замок», ежегодно проходящего в г. Выборге Ленинградской области, представляется редкая возможность совершить путешествие в старую Европу. С 31 июля по 3 августа шестьсот энтузиастов из России и стран СНГ жили в палатах, носили исключительно средневековую одежду и пользовались предметами быта максимально похожими на те, что окружали хозяев древнего замка семьсот лет назад. В этом году фестиваль был посвящен периоду второй половины XIII-первой половины XIV веков.

К увлекательной игре в «машину времени» присоединились и десять северомор-

цев - членов клуба исторического фехтования «Фьорд» и мастерской исторического костюма «Светлица» ЦДМ «Россия».

Одним из организаторов нынешнего фестиваля стала межклубная ассоциация Северо-Западного региона «Рольфхейм», в состав которой входят и североморские объединения. Поэтому наши ребята активно подключились к организационной работе: координировали и судили бои, следили за дисциплиной и соблюдением правил фестиваля. Если мужская часть команды участвовала в рыцарских турнирах (места по результатам которых, кстати, не присуждались), то девушкам



Руководитель мастерской «Светлица» Наталья Спицина на средневековой кухне.

пришлось испытать на себе все «прелести» приготовления завтрака, обеда и ужина в поистине средневековых условиях.

Из-за плохой погоды пришлось отменить конкурс исторического костюма, в котором североморцы могли претендовать на высокие места. Зато кулинарные дарования северянок сумели оценить все гости заключительного пира, которым традиционно заканчиваются подобные фестивали.

Екатерина ГУДКОВА.  
Фото из альбома мастерской «Светлица».



Казалось, в сердце Выборга ожили картины Столетней войны.

## Гарри Поттер - писатель?

В Центральной детской библиотеке очередное пополнение. В преддверии нового учебного года на книжных полках появились новые издания.

Для младших школьников поступили яркие и красочные книги таких авторов, как Эдуард Тополь, Михаил Григорян, Олег Куризов, Леонид Каминский, Аркадий Гайдар, Астрид Линдгрен и др. В серии «Специальная литература для родителей» можно найти советы психолога Эда Ле Шана, который подскажет, что нужно делать, когда дети и взрослые сходят друг друга с ума.

Учащиеся 5-11 классов найдут на книжных стеллажах как познавательную литературу, так и художественную. Новые самоучители иностранных языков, энциклопедии, серия «Я познаю мир» наверняка привлекут внимание любознательных. Кроме того, в медиацентре библиотеки ребята найдут новую коллекцию дисков - от истории древних цивилизаций до текстов русских классиков. А вот поклонникам жанра фэнтези стоит обратить внимание на четыре книги, написанные от имени самого Гарри Поттера, и «Всемирный волшебный лексикон». В читальном зале книголюбов ждут 13 новых журналов.

Напоминаем, что ЦДБ ждет своих читателей ежедневно с 10 до 17 часов, выходной - суббота. С 1 сентября двери библиотеки будут открыты с 10 до 18, кроме субботы.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

## Корзина с кубками

Дню физкультурника, прошедшему 9 августа, были посвящены соревнования по стритболу (уличному баскетболу), организованные отделом физкультуры и спорта администрации ЗАТО на Приморской площади.

Правила игры немногим отличаются от баскетбола: в команде по 3 человека, одно кольцо, играют на время и на счет - до 15 очков или 20 минут, мяч оценивается в одно очко - если заброшен из двухочковой зоны, и двумя - из трехочковой. Выигрывает команда, которая первая набрала 15 очков, а если основного времени не хватило - та, у которой больше мячей.

В игре принимали участие 3 команды: «RED Bull» - учащиеся 11 классов, мужская команда

«Спасатель» и команда ветеранов. Судил соревнования тренер-преподаватель ДЮСШ №2 Виктор Захаренко.

Это не было похоже на соревнование в чистом виде - участники наслаждались игрой. А с каким азартом они водили мяч по площадке и закидывали его в корзину! В перерывах устраивались конкурсы трехочковых и штрафных бросков, где каждый мог попробовать свои силы.

Церемонию награждения провел Александр Дремов - тренер-преподаватель ДЮСШ №2. Он вручил кубки, медали и памятные вымпелы от отдела спорта: за третье место - команде «RED Bull», за второе - ветеранам и за первое - спасателям. Лучшим игроком был признан Виталий Дзалбе, а победителем по штрафным броскам стал Сергей Романенко.

Лолита ДОМБРОВСКАЯ.  
Фото автора.



Стритбол объединяет североморцев разных возрастов.

## Не курите за рулем!

В районе 7 км автодороги Североморск-Мурманск, как раз у самого поворота на кладбище, всегда лежат свежие цветы. На этом месте 26 мая в автомобильной катастрофе погиб молодой человек. В августе ему исполнилось бы 18 лет...

В тот день около 5 часов утра водитель автомобиля «Opel astra» сержант милиции М. вместе с другом Ш. возвращались из Мурманска. Ремнями безопасности оба были не пристегнуты. В районе росляковского кладбища водитель решил сделать остановку. Убедившись, что в пределах видимости нет встречных машин, он включил левый поворотник, продолжая двигаться по своей полосе. В этот момент у него упал окурок сигареты, и он, не останавливаясь, наклонился, чтобы его поднять. Последнее, что помнил М., - это сильнейший удар. О том, что произошло столкновение с автобусом марки «Hyundai», в результате которого погиб пассажир и его товарищ, он узнал уже в больнице.

Межрайонный следственный отдел по ЗАТО Мурманской области в отношении водителя М. возбудил уголовное дело по ст. 264 ч. 2 УК РФ «Нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, приведшее к неосторожности смерть человека».

Участок дороги, на котором произошло столкновение двух транспортных средств, аварийным не считается, но требует особого внимания автовладельцев. Дорога в районе кладбища хоть и прямая, но идет вниз, а потом вверх, образуя своеобразную яму, поэтому машины, которые находятся в яме, не видно.

Позже следствие установит, что водитель автомобиля «Opel astra», двигаясь из стороны Мурманска в Североморск, выехал на полосу встречного движения с включенными левым поворотником. Сидевший за рулем автобуса водитель увидел, что по его стороне движется «Опель», и стал притормаживать. Он также принял влево насколько это возможно, чтобы избежать столкновения. Но удар пришелся по правой сто-

роне автомобиля, как раз туда, где сидел пассажир. От полученных травм юноша скончался до прибытия «скорой».

Проведенная медицинская экспертиза на наличие алкоголя в крови водителя, управлявшего иномаркой, даст положительный результат: содержание этианола - 1,1%.

В процессе следствия М. полностью признал свою вину, сознавшись, что на кануне случившегося он действительно изрядно выпил - отмечал на работе свой отпуск.

Материалы данного дела уже направлены в суд. Статья УК РФ за данное преступление предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет с лишением права управлять транспортным средством на три года. Возможно, суд примет во внимание тот факт, что сержант милиции М. был участником боевых действий в Чечне и награжден нагрудным знаком МВД РФ «За отличие в службе» 2 степени, и смягчит наказание виновному.

По информации Межрайонного следственного отдела по ЗАТО Мурманской области  
Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

## Ура! Физра!

День физкультурника отмечают на стадионах и в спортивных залах все любители спорта. В Североморске в этот день соревновались между собой не только взрослые, но и дети.

Детско-юношеская спортивная школа организовала для ребят из летнего лагеря отдельное мероприятие, приуроченное к празднику. На центральном стадионе собралось три команды: от СШ №1 - «Дельфин», от 10-й - «Энергия» и от 9-й - «Фортуна». Каждая команда состояла из шести человек, но состав мог меняться в зависимости от состязания. Участникам предстояло преодолеть беговые и прыжковые эстафеты, посостязаться в легкоатлетических видах спорта. С большим энтузиазмом ребята приступили к выполнению заданий и практически на всей дистанции веселых стартов были одинаково ловки. Единственным испытанием, вызвавшим трудности, стал бег через скакалку. Этот спортивный снаряд не поддавался юным спортсменам: то путался в ногах, то просто летел следом. И все же итог спартакиады определен. Первое место у команды школы №1, второе - у 9-й, на третьем - школа №10. Все участники награждены сладкими призами от городского отдела по физической культуре и спорту.

Александра СТЕКОЛЬЩИКОВА.

## Настольные баталии

9 августа в СК «Богатырь» поспорили силами любители настольного тенниса. Хотя отметить День физкультурника столь активным образом отважились немногие (в городском турнире приняли участие всего восемь человек), каждый из спортсменов сражался до конца, что придало



15 августа 1948 года в поселке Ваенга состоялось торжественное открытие стадиона Северного флота, построенного руками моряков и военных строителей. Согласно документам того времени, частью церемонии открытия стало поднятие флага спартакиады флота. Этую процедуру доверили двум представительницам прекрасного пола - лучшим физкультурникам флота В.Завирюхиной и М.Трубниковой.

мероприятию зрелищность. Всем теннисистам предстояло побороться как в личном, так и в парном разряде.

В итоге в индивидуальном первенстве сильнейшим стал Виталий Агеенков, второе место осталось за Анатолием Неволько, третье - за Виктором Шамраем. В состязании пар лучший результат показал тандем Анатолия Неволько и Виктора Шамрая, на втором месте - Сергей Игошев и Виталий Агеенков, третьи - Александр Бойчук и Руслан Заманов. Всем призерам вручили грамоты, кубки, медали и памятные вымпелы от отдела физической культуры и спорта администрации ЗАТО г.Североморск.

Екатерина ГУДКОВА.

## Решающий гол

В прошедшую субботу завершился турнир по мини-футболу, посвященный Дню физкультурника. 9 команд - представителей спортивных коллективов предприятий, организаций, в/ч и отдельных улиц и районов Североморска - с 1 августа начали борьбу на

корте СШ №7. После серии игр в полуфинал вышли 4 команды. В финальном матче, прошедшем 9 августа, встретились футбольный клуб «Алтай» и команда ветеранов спорта «Ветеран». Основное время закончилось вничью - 2:2, по пенальти лучшими оказались ветераны, они и заняли верхнюю строку турнирной таблицы. На втором месте «Алтай», на третьем - команда любителей футбола «Х-КОМ».

Команда-победитель и призеры соревнований были награждены кубками, медалями и вымпелами от отдела физкультуры и спорта администрации. Личные достижения футболистов отмечены спортивными сувенирами.

Наталья СТОЛЯРОВА.

В субботу возобновляются игры чемпионата области по футболу. 16 августа в 14.00 на городском стадионе североморский «Алтай» принимает ковдорского «Горняка». А на следующий день спортсмены «Алтая» играют на выезде в г. Полярные Зори с «Колатомом».

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### К счастью, испугалась

7 августа около 14.30 в милицию поступило сообщение, что на 9 этаже дома №9 на Северной Заставе с внешней стороны балкона стоит женщина. Прибывшим на место происшествия сотрудникам удалось предотвратить трагедию, сняв женщину с балкона.

Позже гражданка пояс-

нила стражам порядка, что обстоятельства подтолкнули ее к мысли о самоубийстве, и она решила выброситься с балкона. Только оказалось в шаге от исполнения задуманного, женщина осознала, что творит, испугалась и стала звать на помощь.

В момент совершения попытки самоубийства

гражданка находилась в состоянии алкогольного опьянения. Сотрудники милиции передали ее бригаде «скорой», которая доставила женщину в ЦРБ. В настоящее время Межрайонным следственным отделом по ЗАТО Мурманской области по материалам дела проводится процессуальная проверка.

### Поджог или что-то еще?

В понедельник, 11 августа, на участке автодороги от поста ГАИ-ВАИ в сторону загородного парка появилась выгоревшая иномарка, что сразу обеспокоило горожан: «Неужели опять?»

Сообщение о загоревшемся BMW-X5 поступило в милицию около 00.20 этого же дня. Причем возгорание произошло, когда автомобиль стоял припаркованным у дома №3 на ул. Колышкина. Приверкой установлено, что владелец машины попытался справиться с пожаром собственными силами, однако автомобильно-

го огнетушителя не хватило. Тогда владелец иномарки, опасаясь, что могут пострадать окружающие, решил отогнать ее в безлюдное место. Тот факт, что гражданин предпочел рисковать здоровьем и жизнью, вместо того чтобы обратиться в пожарную часть, расположенную там же на Колышкина - буквально через дорогу, объясняется, видимо, растерянностью в стрессовой ситуации.

В городе ходят слухи, что повредить хотели автомобиль одного из североморских предпринимателей, который передвигается на авто аналогичной

марки и модели. Правда, машины совершенно противоположного цвета: одна светлая, другая темная.

Как сообщил потерпевший сотрудникам ОВД, в конфликте он ни с кем не вступал, неисполненных долговых обязательств тоже не имел - и вряд ли кто-то намеренно уничтожил его имущество. Поджог, неисправность в электропроводке или что-то еще стало причиной возгорания - установит экспертиза. В настоящее время по данному факту проводится проверка.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

**Свадебный салон**

- Изысканные наряды.
- Все виды аксессуаров.
- Вечерние платья.
- Детские нарядные платья.
- Женские костюмы.
- Платья для выпускного бала.

ул. Душенова, 11.  
С 12.00 до 19.00

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

Лиц. Министерства транспорта РФ  
Российской Транспортной инспекции  
МУ № 000021

3-14-67 3-27-65  
8-911-303-69-51

Продолжаем набор на курсы по подготовке водителей категории "В"  
Собрание 20 августа в 19 часов  
Низкие цены.  
ул. Авиаторов, 3, проезд автобусом № 3 до конечной остановки

**Банно-оздоровительный комплекс**

п. Росляково-1, ул. Заводская, 6.

- Общее отделение (муж. зал - вс., жен. - сб.);  
сауна, парилка, душ. - сб, вс.
- Три номера «люкс»: парилка, душ, бассейн, джакузи, комната отдыха. - вт - вс.
- В продаже имеются:  
прохладительные напитки березовые и дубовые веники

Предварительная запись по тел.: 93-144

**МУП "ОПТИКА"**

- оригинальный дизайн оправ; (Италия, Англия, Ю.Корея)
- линзы любой сложности; (в т.ч. фотохромные, поляризационные)
- изготовление очков за 1-2 дня;
- антифары с поляризационными линзами;
- солнцезащитные очки;
- скидки для пенсионеров, инвалидов, детей.

Мы дарим Вам новые краски мира!

ОТДЕЛ "ОПТИКА" ТЦ "Сузанна", ул. Сафонова, 13, Ул. Сивко, 11, ул. С. Застава, 12 Тел. 4-66-67 Тел. 4-73-97

Мебельный салон **Комфорт**

ул. Комсомольская, 2, т. 5-67-21

Живи с комфортом!

Гибкая система кредитования.

**ОТДЕЛ КУХОНЬ**

Кухни в НАЛИЧИИ и на ЗАКАЗ

ул. Копышина, 1, т. 5-32-31

Мебель от лидеров производства мебели Беларусь и России!

Будни с 11 до 19, суббота с 11 до 18, воскресенье с 12 до 17.

УЧРЕДИТЕЛЬ -  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
ЗАТО СЕВЕРОМОРСК

Газета основана  
1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № П-0588.  
Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несет рекламодатель. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы со знаком публикуются на правах рекламы.

**М-Н "Юбилейный"**

ул. Колышкина, 1

**ОКНА Двери**

Из металлопластика

**THYSSEN** Стандарт

Фаворит

Престиж

**8-911-304-15-43**

**8-921-035-59-19**

ОГРАНИЧИТЕЛЬ  
ПОВОРОТА В ПОДАРОК!

**ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР**

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ  
ОДЕЖДЫ И ОБУВИ  
ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ



- \* костюмы для мальчиков
- \* сарафаны, блузы для девочек

\* осенняя обувь

**УМКА**



Работаем с 11.00 до 19.00

Забью гвоздь в стену!

**ДОМОВОЙ**

СЛУЖБА ДОМАШНЕГО СЕРВИСА

мелкий ремонт мебели, электропроводки, сантехники, подключение бытовой техники; различные работы по интерьеру (крепление карнизов, люстры и т.д.).

Стоимость работ - 400 р. в час

**тел.: 20-222**

**8-921-162-7573**

**8-911-342-5048**

**ООО "АФИНА+"**

Натяжные потолки (от 650р. за 1 м<sup>2</sup>).

Окна ПВХ (Gealan, Thyssen).

Двери входные железные (от 6т.р.).

Установка и ремонт ролл-штор.

Выезд в ЗАТО, область.

T. 911-300-36-07, 909-560-85-01  
815-2-70-36-07

Скидка 5% предъявителю купона

Нужна реклама?  
Звоните!  
4-68-79

**Тату-Студия**

св черно-белые и цветные татуировки  
с коррекция и реставрация старых

ПРИГЛАШАЮТСЯ клиенты для обслуживания с 50% СКИДКОЙ парикмахером-стажером

- мужской и женский залы;
- маникюрный и педикюрный кабинеты;
- вертикальный (турбо) солярий;
- роспись по телу («Body-art studio»);
- массаж;
- фито-бар;
- визажист;
- медицинский пирсинг;
- бикини-дизайн, восковая эпиляция;
- наращивание ресниц шелком (норка);
- перманентный макияж;
- (расходные материалы премиум-класса пр-ва Германии).

T. 5-66-75

**СОЛЯРИЙ - НОВЫЕ трехзоновые лампы.**

В косметологический кабинет требуется физиотерапевт-косметолог.

Пн.-ср. с 9:00 до 21:00, Вс. с 11:00 до 17:00, ул. Колышкина, 8, e-mail hsty@mail.ru

ТОРГОВАЯ СЕТЬ

**МАРК**

**Стекольная мастерская**

♦ стекла ♦ зеркала

♦ резка ♦ МОНТАЖ

возможен безналичный расчет C 11 до 20 часов, пн-выходной.  
ул. Колышкина, 3. ТЦ "АНИ"

10% скидка предъявителю купона.

**Магазин Ода!**

приглашает на распродажу летнего ассортимента!

Плащи женские

Ветровки женские и мужские

Бейсболки

Джемперы женские

Блузки женские

Футболки женские и мужские

**Скидка 25 - 30%**

Ждем Вас! ул. Сафонова, 23 тел.: 4-70-76

Газета отпечатана в ОАО МИПП "Север", 183038, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 2990 экз. Заказ 3343. К печати по графику в 16.00.

Главный редактор М.М.Грабаровская. В розницу цена свободная.

Адрес: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: 4-84-06 (приемная), 5-04-01 (корреспондентская), 4-68-79 (реклама, объявления). E-mail: vesti@severm.mels.ru. Все товары сертифицированы.

СЕВЕРОМОРСКИЕ  
**ВЕСТИ**

При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.  
В розницу цена свободная.